



"Rad Data Communications" a vândut în 2004 de 135 milioane dolari



Conducerea TMD Filiasi are ca obiectiv orientarea producției către export



ONU: 2005 - un an bun pentru economia mondială

pag. 4

pag. 9

pag. 11

Experiența ține o școală unde lecțiile costă mult.

Proverb italian



"Convass Construct" va efectua lucrările de modernizare a cheiului de acostare al Portului Constanța

pag. 12



SUPLIMENT ZILNIC
Anunțuri de mică publicitate
CENZURAT
PRIN JUSTIȚIE
Despre anumite companii PROHIBIT ÎN ESTE ZIARUL "BURSA" să publice informații

STIRI

Noi majorări ale tarifelor la energia electrică și gazele naturale

Tarifele la energia electrică și gazele naturale vor fi din nou majorate, potrivit angajamentelor Ministerului Economiei și Comerțului (MEC) cu Fondul Monetar Internațional (FMI), a declarat ieri, într-o conferință de presă, Ioan Codrut Șereș, ministrul de resort. Domnia sa

Firmele imobiliare vor o lege a chiriei

Firmele imobiliare vor o lege a chiriei, potrivit spuselor reprezentanților acestui sector. "Este nevoie de o astfel de lege, pentru că piața chiriei este neglementată", a declarat, ieri, președintele "Impact" SA, Dan Ioan Popp, în cadrul unui semi-

SIF-urile au trecut cu bine de corecțiile negative de ieri

Ședința bursei de ieri a adus corecții negative pentru majoritatea simbolurilor tranzacționate, pe fondul unor volume mari de tranzacționare. Indicii BET și BET-C, după creșterile spectaculoase de vineri, au înregistrat ieri depre-

PNL și PSD fac front comun pentru "Petromidia"

Ordonanța privind reeșalonarea datoriilor rafinării a fost avizată ieri de deputații din Comisia Economică. Codruț Șereș, ministrul economiei, a refuzat să participe ieri la ședința comisiei economice. Reprezentanții Finanțelor au fost de acord cu amânarea discuțiilor asupra ordonanței, însă la insistențele deputatului PSD, Alin Teodorescu, care a invocat "vechimea" ordonanței, proiectul a fost avizat cu 16 voturi pentru și trei împotriva

Comisia economică a Camerei Deputaților a avizat favorabil Ordonanța de Urgență de transformare în obligațiuni a datoriilor bugetare ale societății "Rompetrol Rafinare" SA Constanța. Actul normativ, emis și avizat de Guvernul Năstase, prevede transformarea obligațiilor bugetare ale "Rompetrol Rafinare" la data de 30 septembrie 2003 în obligațiuni cu scadența pe 20 de ani. Societatea comercială patronată de liberalul Dinu Patrichi are datorii către bugetul statului, furnizorii de servicii, precum și datorii bancare și penalități în valoare de peste 600 milioane de dolari. Senatul a votat această ordonanță în februarie 2003 și a modificat termenul de scadență a obligațiunilor de la 20 de ani la 7 ani. Ieri, și deputații din Comisia economică au avizat favorabil ordonanța, astfel încât aceasta urmează să fie discutată în plenumul Camerei Deputaților. Hoțărârea Comisiei a fost criticată de unii parlamentari, mai ales că ordonanța "Petromidia" a fost votată de 16 deputați, aparținând PSD și PNL, din totalul de 19, prezenți la ședința de ieri. Potrivit vicepreședintelui de Comisie, reprezentant al PRM Mircea Purcell, dezbaterile respecti-



vului act normativ s-a creat o complicație între reprezentanții PSD și cei al PNL, cei trei voturi negative aparținând deputaților PRM și PD: "Ce interese comune or avea cele două formațiuni, PSD și PNL?". Dezbaterile acestui act normativ au fost întrerupte de ministrul economiei, Codruț Șereș, și vicepreședintele AVAS, Victor Dumitriu, însă cei doi au refuzat, în schimb, au fost prezenți trei reprezentanți ai Ministerului de Finanțe, respectiv directorul Gheorghe Ma-

tei, Gheorghe Petre și Alexandru Lazăr. Vicepreședintele Comisiei, Mihai Purcell, le-a propus colegilor să se amâne dezbaterile acestei ordonanțe pe motiv că în documentele primite de deputați se găsea punctul de vedere al Guvernului condus de Adrian Năstase, și nu cel al Cabinetului Tăriceanu. Mai mult, cei trei reprezentanți ai ministrului au fost de acord ca dezbaterile ordonanței să fie amânate. Mircea Purcell și reprezentanții Guvernului au fost contrari, însă de reprezentantul PSD, Alin Teodorescu. Acesta a solicitat dezbaterile imediată a ordonanței, avind în vedere "vechimea" ei. Singurul reprezentant PD la ședința comisiei a fost deputatul Nicolae Bara, care a votat împotriva actului normativ: "Rațiunea pentru care am votat împotriva acestei ordonanțe nu este politică, ci deontologică. Nu poți să discuți în 2005 o ordonanță emisă în 2003. Eu am votat împotriva dispozițiilor, nu a actului normativ. Exam și eu curios să văd ce s-a întâmplat în ultimii doi ani cu cele 600 de milioane de dolari, poate acum este alta situația la Petromidia". Reprezentantul PD ne-a declarat că votul dat în comisie a fost cel al unui om de afaceri, nu al unui politician.

Lulu Nițescu

Corneliu Iacobov, pus oficial sub acuzare

Adrian Năstase dă dovadă de cinism, lăsând să se înțeleagă că îi pare rău că a promovat ordonanța "Rafo", după ce a văzut că Traian Băsescu a obținut un scor similar la Onești. Dan Iosif dezvăluie că grupul VGB, acționar al "Rafo", a sponsorizat familiile nevoiașe care solicitau ajutor la Cotroceni

Fostul acționar al societății "Rafo" Onești, Corneliu Iacobov, a fost pus, ieri, oficial sub acuzare de procurorii de pe lângă înalta Curte de Casție și Justiție pentru vinovățiile care i se aduc în cazul "Rafo", complicitate la evaziune fiscală, spălarea de bani și delapidare. Procurorii au hotărât, de asemenea, punerea sub sechestru a averii omului de afaceri.

Corneliu Iacobov susține, însă, că există un interes împotriva sa sau a Partidului Social Democrat (PSD), pentru că acest demers i-ar aduce daune. Deși nu se pare că a fost alimentată ieri, la ședința PSD, de vicepreședintele partidului Viorel Hrebencu, căruia acuzările i-a cerut ajutor. Adrian Năstase a declarat, ieri, că prezenta omula de afaceri la PSD nu a făcut decât să aducă un minus de imagine partidului. Cu toate acestea, Corneliu Iacobov se consideră încă membru al PSD și este convins că își va dovedi nevinovăția în cazul "Rafo".



Adrian Năstase recunoaște că nu a fost bine informat înainte de a emite ordonanța de urgență prin care datoriile "Rafo" Onești au fost transferate de la Ministerul Finanțelor la Autoritatea de Valorificare a Activelor Statului (AVAS). Fostul premier a declarat, ieri, că în momentul

aproape egal cu rezultatul domnului Băsescu. M-am întrebat dacă am înțeles bine preocupările legate de Rafo". Adrian Năstase nu înțelege nici motivul pentru care guvernul Tăriceanu a suspendat pe 90 de zile ordonanța emisă de guvernul său. "Ordonanța și-a produs deja efectele. Nu văd de ce mai e nevoie ca datoriile de la Rafo să treacă înapoi la Finanțe. Și Ministerul Finanțelor la fel ca și AVAS sint instituții ale statului," a mai adăugat liderul PSD.

Adrian Năstase și-a argumentat și mai temeinic spusele: "Ordonanța de la Rafo este ireversibilă. Nu poate fi asemănată cu programul "Cornul și laptele, un program care poate fi suspendat oricând". Cu toate acestea, fostul premier nu a precizat dacă grupul său parlamentar va vota în Parlament în favoarea suspendării ordonanței "Rafo Onești". Președintele senatului, Nicolae Văcăroiu, și-a anunțat, însă înțelegerea de a vota pentru suspendarea ordonanței. Nici Ion Iliescu nu este decis cum va aborda problematica rafinării în Parlament. În opinia domniei sale, societatea "Rafo" Onești poate să funcționeze în continuare dacă nu va mai acumula datorii la buget.

Romana Puiuț (continuare în pag.3)

Finanțele anunță începerea executării silite a firmelor cu datorii

Taxele și impozitele datorate statului vor fi colectate prin executarea silită a firmelor delicioare, astfel că în câteva săptămâni unele societăți vor avea activitatea paralizată, a declarat ieri ministrul finanțelor publice, Ionuț Popescu. "Statul nu va mai fi un creditor moale și va urmări să elimine agenții economici din economia subterană", a mai spus domnia sa. În opinia ministrului Popescu, trecerea Gărzii Financiare și a Autorității Naționale a Vămilor în subordinea Ministerului Finanțelor Publice (MFPF) va permite o abordare unitară a actelor de control în domeniul fiscal. "Pina de curind existau controale care se căl-



tau pe picioare". Erau pe aceeași temă, dar veneau de la instituții diferite", a explicat Ionuț Popescu. Reprezentantul MFPF a subliniat că reducerea fiscalității este un prim pas în susțin-

erea mediului de afaceri și în combaterea economiei subterane. Competiția și competitivitatea reprezintă, în opinia ministrului finanțelor, mari probleme ale economiei românești: "Acce-

EDITORIAL
Schimbarea regulamentului Camerelor este mai dificilă decât schimbarea Constituției României. Presupunind că se va obține o majoritate, PSD-ul va utiliza toate căile de stat, de la Curtea Constituțională la organismele internaționale, pentru a demonstra că schimbarea nu se poate face decât printr-un proces de invalidare, iar pentru aceasta este nevoie de motive care să stea în picioare legal și constituțional, nu doar de aburarea cu corența guvernării, cum cred liderii PNL-PD.
Citiți, în pagina 3, articolul "Obiectivul Năstase", semnat de Cornel Codrăț.

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (26.01.2005)

• Simfonia 1	191.045 lei
• Stablon	92.061 lei
• BCR Clasic	140.844 lei
• FCEx	48.169 lei
• FORTUNA GOLD (25.01)	121.763 lei
• ORIZONT (25.01)	113.713 lei
• TEZAUUR (25.01)	445.051 lei
• FVP (25.01)	203.374 lei
• ACTIVE DINAMIC	132.774 lei
• BCR Dinamic	167.463 lei
• CAPITAL PLUS (25.01)	74.485 lei
• FORTUNA CLASSIC (25.01)	64.932 lei
• INTEGRO	31.907 lei
• FMT	311.396 lei
• FON (25.01)	418.410 lei
• Intercapital (25.01)	2.821 lei
• FI NAPOCA	5.903 lei
• OMNINVEST	71.733 lei
• KD Maximus	123.706 lei

SIF "Oltenia" neagă intenția de preluare a "Universității Craiova"

Societatea spune că, oficial, Dinel Staicu (foto), patronul echipei de fotbal, deține acțiuni în limita legală, precizând că este greu de controlat dacă vreă persoană are prin interpuși o pondere mai mare de 0,1%

Conducerea SIF "Oltenia" infirmă zvonurile privind preluarea echipei de fotbal "Universitatea" Craiova, precizând că, niciodată în decursul anului trecut și până în prezent, la nivelul conducerii societății nu a fost înaintată oficial nici o ofertă și nu a existat nici o discuție referitoare la preluarea echipei de fotbal. "Plasamentele financiare de acest gen nu se încadrează în strategia investițională a SIF "Oltenia", se arată într-un comunicat remis de societate redacției ziarului "Bursa". "SIF Oltenia" neagă și informațiile apărute în presa în ultima perioadă cu privire la dețineria de către Dinel Staicu a peste 20% din acțiunile societății. Potrivit aceluiași comunicat, la ultima adunare generală a acționarilor SIF "Oltenia", adunare a cărei dată de referință a fost 15 noiembrie 2004, Dinel Staicu deținea un număr de acțiuni care se încadra în prevederile statutare, respectiv maxim 0,1% din capitalul social al SIF. Deci, individual, Staicu nu deține peste 20% din capitalul SIF, așa cum s-a tot afirmat în ultima perioadă. Singura variantă ar fi ca Dinel Staicu să acționeze concertat cu alți acționari sau să dețină acțiuni prin intermediul altor persoane. Astfel de situații, însă, nu pot fi depășite de către societatea de investiții financiare "Oltenia", aceasta neavând nici mijloacele și nici competența necesară în acest sens. (R.U.)

Oamenii de afaceri, nemulțumiți de creșterea impozitului pe dividende

Reprezentanții mediului de afaceri și-au exprimat, ieri, nemulțumirile față de creșterea impozitului pe dividende de la 5% la 10%, în cadrul unei mese rotunde ce a avut ca temă "Imbunătățirea mediului de afaceri - Parteneriat pentru dezvoltare". În replică, ministrul Finanțelor publice, Ionuț Popescu, a declarat: "Majorarea impozitului pe dividende a fost stabilită printr-un act normativ

în august 2004, noi nu am făcut decât să păstrăm această prevedere". Ionuț Popescu a subliniat, însă, că actul normativ inițial a fost modificat, întrucât acesta prevedea creșterea impozitului pe dividende la 15% pentru persoanele juridice. Astfel, după modificare, noua cotă este de 10% atât pentru persoanele fizice, cât și pentru cele juridice.

Veniturile sub formă de dividende aferente exercițiului financiar 2004 vor fi distribuite persoanelor fizice în anul 2005 și vor fi impozitate cu cota de 10%, conform Ministerului Finanțelor Publice. Cota de impozit privind veniturile sub formă de dividende pentru persoanele fizice a fost majorată de la 5% la 10%, în 2004, prin ordonanța de guvern.

Eni Roman
Veniturile la bugetul de stat în 2005 din impozitul pe dividende distribuite persoanelor fizice sînt estimate la 6.400 miliarde de lei, la cota de impozitare de 10%, introdusă în luna august, printr-o ordonanță a Guvernului Năstase. La nivelul de 5%, veniturile ar totaliza 3.200 miliarde de lei. La sfîrșitul săptămîinii trecute, Adrian Videanu, ministrul de stat pentru coordonarea activităților economice, susținea că Ionuț Popescu este preocupat de acoperirea unui gol de venituri la buget în sumă de 3.200 miliarde de lei. Bani care ar putea fi procurati prin impozitarea dividendelor cu 10%.

CELE MAI MARI DOBÎNZI

• la vedere	(% p.a.)
• Piraeus Bank	37,786 lei
• la 1 lună	28,958 lei
• CEC, Libra Bank, RIB	19%
• la 3 luni	15,5%
• Euro Bank, Libra Bank	16%
• la 9 luni	16,5%
• Libra Bank	17%
(de depozit în lei ale persoanei fizice)	
• dobinda de referință BNR lunară	17,31%

RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI
DECEMBRIE 2004 0,6%